



# СОЮЗ ПРОФЕССИОНАЛИЗМА С ИСКУССТВОМ

18-я Общероссийская конференция  
«FLORES VITAE. Контраверсии в неонатальной медицине  
и педиатрии». Как это было?

Сентябрь в Сочи...

Бархатное тепло и золотистое солнце. Именно в такие дни Зимний театр и гранд-отель «Жемчужина» традиционно становятся «домом» для **огромного количества врачей** разных специальностей. Ежегодно здесь собираются неонатологи, педиатры, реабилитологи, акушеры-гинекологи, организаторы здравоохранения, специалисты УЗ-диагностики. **Два масштабных общероссийских события** — научно-практический семинар «Репродуктивный потенциал России: версии и контраверсии» и конференция «FLORES VITAE. Контраверсии в неонатальной медицине и педиатрии» — звучат медицинским многоязычием.

В этом году на FLORES VITAE — 98 секций, 325 докладов, 190 спикеров, 1004 очных участника. В цифрах сухо, а на деле — плотная, насыщенная и живая атмосфера интеллектуального общения. Параллельно шли профессорские лектории, дискуссионные клубы и батлы контраверсий. На открытых микрофонах каждый мог **высказать своё мнение**, поделиться опытом, задать наболевшие и самые **неудобные вопросы**.

А знаете, что говорят участники конференции? FLORES VITAE — не просто мероприятие, это праздник и **глоток свежего воздуха** в череде рабочих будней. Когда, взглянув на рутинные моменты по-новому, зарядившись самоотдачей и увлечённостью мастеров своего дела, **обретаешь силы** для улучшения практики.

**Дискуссии вызывали интерес настолько,  
что участники забывали о времени.**

Именно **живое общение** создаёт ощущение сопричастности к делу. За вдохновением, перезагрузкой и, конечно, за знаниями приезжают сюда специалисты из разных субъектов России. Помимо близлежащих регионов и Центрального федерального округа, конференцию посетили врачи из **отдалённых** Красноярского края, Кемеровской и Алтайской областей, республик Башкортостан и Саха (Якутия), Забайкальского и Приморского краёв. Суммарно все **очные делегаты** представили 60 регионов РФ.

Врачи обсуждали хроническое незддоровье современных детей, ситуации на поликлинических приёмах, проблемы новорождённых после выписки, догоняющую вакцинацию и многое другое. На заседаниях по персонифицированной неонатологии докладчикам буквально некогда было передохнуть между выступлениями: рассказывали о вариантах анестезии у новорождённых. В рамках школ много говорили о катетеризации и (что немаловажно!) **отрабатывали практические навыки** на фантомах. Судя по отзывам докторов (особенно молодых), высоко оценивших возможность установки глубокой венозной линии под руководством опытного наставника, такие мероприятия дорогостоят!

Один из новых форматов — «Эрратологическая школа», где мэтры медицины делились опытом с молодыми учёными. Кто, как не опытные мастера, без прикрас расскажут о **возможностях профессионального роста**? Кстати, это секционное заседание завершилось презентацией книги «Эрратология. Диссертация по клинической медицине» с автограф-сессией. Врачи стояли в очереди за теми самыми подписями, которые когда-то жаждали увидеть в зачётках.

Идущие рука об руку семинар и конференция — это не только про науку. Здесь профессиональные и человеческие достижения не обходят стороной. Так, на торжественной церемонии награждения лидеров «Переклички перинатальных центров» помимо показателей работы учреждений [говорили о людях](#), которые дарят то самое счастье материнства и родительства, — акушерах, неонатологах, медицинских сёстрах. В эти дни состоялась грандиозная церемония награждения лауреатов 13-й Национальной премии [«Репродуктивное завтра России»](#).

На сочинском конгрессе была представлена выставка «Мир глазами врача-2025». А сессия [«Говорят дети врачей»](#) стала одним из самых трогательных эпизодов. Сыновья и дочери медиков делились своими наблюдениями о родителях — как они видят их работу, усталость, гордость и ту самую ответственность, которая передаётся не словами, а примером.

Среди внепрограммных мероприятий запомнилась презентация набора научно-информационных открыток [«Поисково-спасательная орфанология»](#) под редакцией докт. мед. наук Т.А. Боковой. На каждой карточке — иллюстрация редкого заболевания с опорными маркёрами. Традиционно активно работала выставка — 34 компании представили фармацевтические новинки и медицинское оборудование.

Время пролетело как миг: интеллектуальный марафон, душевые встречи, кулаурные беседы, прогулки у моря. Студенты сидели рядом с мэтрами, молодые врачи дискутировали с профессорами, обсуждали клинические кейсы, делились сомнениями и находили ответы. Все уезжали с новыми идеями, контактами и уверенностью в себе, а когда со сцены прозвучало: «До встречи в следующем году!», зал аплодировал стоя. FLORES VITAE — не просто конференция. Это место, где медицина вновь становится искусством. 

Дорогие коллеги, приезжайте в Сочи осенью 2026 года!